

GYÓGY-ÍR

Szerda **LÉGYOTT**
Csütörtök **BIZALMASAN**
Péntek **DÉLMADÁR**
Szombat **SZIESZTA**
Hétfő **A DÉL SPORTJA,**
A PÉNZ BESZÉL

SZERKESZTI: LÉVAY GIZELLA, DR. DÉZSI CSABA ANDRÁS ■ 2007. SZEPTEMBER 25.

WWW.DELMAGYAR.HU

A KIVÁLTÓ OKOK KÖZÖTT LEHET SPORTSÉRÜLÉS, AGYI KERINGÉSI ZAVAR VAGY AUTÓBALESET

Egy évtizedig is eltarthat a kómás állapot

A tartós kómában fekvő betegek érdekében az emberi test fenntartásán kívül mást nemigen lehet tenni. A türelmes várakozás, a hallatlan kitartás azonban sokszor csodákra képes. Feladni sohasem szabad, a tartósan kómás beteggel ugyanúgy kell a hozzátartozóknak foglalkozniuk, mint azzal, aki „csak” fertőzéses betegségben szenved.

A kómás állapot általában valamilyen idegrendszeri sérülés után lép fel. A kiváltó ok lehet sportsérülés, agyi keringési zavar és autóbaleset, mint például Toller Lászlónál, Pécs korábbi polgármesterénél, aki több mint egy éve kómában van. Minden alkalommal olyan agyi károsodás jöhet létre, amely miatt nincs tudatos kapcsolat a beteggel. Magyarországon évente több ezren kerülnek hosszabb-rövidebb ideig kómás állapotba. A betegeket az adott osztályokon kezelik, és csak néhány száz esetben marad meg a kómás állapot hosszabb ideig. Problémát igazán az utóbbi esetek okoznak. A beteggel közvetlen kapcsolat nincs, lélegzik, szíve működik, táplálható, de a külső környezetet nem vagy csak alig reagál.

– A kóma időtartama döntően az agykárosodás mértékétől függ. Elsősorban ezen múlik, hogy visszatér-e a páciens tudata, vagy kómában marad véglegesen – magyarázza Pető Zoltán, az SZTE ÁOK Aneszteziológiai és Intenzív Terápiás Intézetének orvosa. A tartós kómás állapot a gondozástól függően elvileg évtizedekig is eltarthat. Az aneszteziológus hozzáteszi: a kómás beteg jó testi állapotát is fenn kell tartani. Fontos, hogy ne fogyjon le, ízületei ne merevedjenek el, és ne kapjon tüdőgyulladást. Az ápolás nagyon nehéz, de a hozzátartozók segítségével megkönnyíti a munkát.

– Minél több inger éri a beteget, annál nagyobb az esély a gyógyulásra. Nagyon fontos a kapcsolattartás: beszéljünk szerettünkhöz, simogassuk. Arról, hogy mit érez a kómás beteg, keveset tudunk. Az biztos, hogy vannak érzései, hiszen visszajelzéseket ad a szervete. A szapora szívverés, a verejtékezés esetenként arról árulkodhat – mondja az orvos.

A kóma időszakára a betegek nem emlékeznek, de a korábban történeteket felépülésük után képesek visszaidézni. Ezért is fontos az odaadó kezelés. Az ilyen betegek ellátása, ápolása az egyik legnehezebb. A kómás betegek száma az elmúlt évek-



Műtét közben. Javulnak az életesélyek

ILLUSZTRÁCIÓ: SCHMIDT ANDREA

ben megnőtt, ezért az ellátásukra fel kell készülni, hiszen egyre nagyobb gondot okoz az egészségügynek és az érintett családoknak egyaránt. Pető Zoltán úgy gondolja: nagyon hiányoznak Magyarországon az olyan kómacentrumok, mint amilyenek Amerikában találhatók. Barátságos

környezetben rehabilitátorok, logopédusok, speciálisan felkészített ápolók foglalkoznak a betegekkel.

A kómások életesélyei az orvostudomány fejlődésével nőttek meg igazán. A mentősök általában már a helyszínen megkezdik a beteg állapotának stabilizálását, és rövid idő-

alatt, már a műtőben, ezt követően az intenzív osztályon lehet a beteg. A gépi lélegeztetés, az intenzív kezelés és a mesterséges táplálás is egy életveszélyes időszakon segíthet át. Mindezeknek köszönhetően egyre több, korábban nem menthető beteg sikerül életben tartani.

CS. G. L.

Politikusok esetei

Ariel Saron volt izraeli miniszterelnök húsz hónapja fekszik kómában, 2006. január 4-én súlyos agyvérzést szenvedett, azóta nem nyerte vissza tudatát. Sokak szerint a 79 éves politikus első szélütése után félrekezeltek azzal, hogy nagy mennyiségű véralvadást okozó gyógyszert írtak fel neki.

Toller László, Pécs korábbi MSZP-s polgármestere 2006. június 19-én szenvedett autóbalesetet. Az öt szálító sofőr 18 nappal később behalt sérüléseibe. A politikus többször megműtötték, kezelőorvosa pedig még tavaly arról is hírt adott, hogy megkezdik a beteg fokozatos ébresztését. Ez eddig nem sikerült. Időközben Tollert hazavitték a rehabilitációs intézetből, és otthon ápolják tovább.

PEDIKÜR - MANIKÜR - MŰKÖRÖM

Szolgáltatásaimmal állok kedves vendégeim rendelkezésére újszegedi szépségszalonban, illetve igény szerint házhoz megyek. Vállalok munkát szállodák vendégei részére, idősok otthonában számlaképesen.

Forduljon hozzám bizalommal:
Stumpf Viktória 20/524-8425

LAZITSUNK EGYÜTT!
STRESSZKEZELÉS – alapfokú tanfolyam

Autogén tréning oktatás kis csoportban,
KOMPLEX RELAXÁCIÓS PROGRAMBAN heti 2 óra – 10 héten át 25 ezer Ft/fő

Érdeklődni: dr. Keresztes Margit (orvos, relaxációs és életmód-terapeuta)
Tel./SMS: 06-30/675-4820
Jelentkezés: szeptember 28-ig (Egyéni program is lehetséges.)

PRAXIS

COSMÉCANIQUE SZÉPSÉGHÁZ
Amire a Nők vágyának...

Vendégeink megbizonyosodtak szolgáltatásaink minőségéről és eredményességéről! Próbálja ki Ön is!

Körkörös? Kérdései szeretne? Hívjon fel!

6724 SZEGED, ZOLTÁN U. 10. | WWW.COSME.HU
TEL: 62/451-921 MOBIL: 30/577-5110

STÍLUS ÉS MINŐSÉG AZ ESZIK OPTIKÁBÓL

- Fényre sötétedő és polarizált DIOPTRIÁS szemüveglencsék: sportoláshoz, vezetéshez, számítógép előtt végzett munkához
- ESZIK sport- és nap-szemüvegek forgalmazása
- Tb-vények beváltása, egészségpénztár-elfogadó hely

SZEMÉSZ SZAKORVOSI RENDELÉS GYERMEKEKNEK, FELNŐTTEKNEK

Kontaktlencse-, szemüvegkeret- és szemüveglencse-akcióinkról érdeklődjön üzletünkben!
www.eszikoptika.hu

KONTAKTLENCSÉ-KIPRÓBÁLÁSI AKCIÓ

Szeged, Tisza L. krt. 75. (a körforgalomnál) • Tel.: 62/420-642

SAS GYÓGNÖVÉNY- ÉS REFORMHÁZ

VÁLASSZA A LEGJOBB ÁRON A MINŐSÉGET!

Digitális, üveglapos személmérleg	3599 Ft
Claire Fischer éjszakai krém vízhiányos bőrre 50 ml	959 Ft
Primum multivitamin 30 db + ajándék C-vitamin 100 mg, 30 db	1269 Ft
Mega C-vitamin 600 mg + ajándék cink 30 db	1519 Ft
Citro grapefruit csepp 30 ml + 20% (gomba-, vírusölő)	1879 Ft
Terhességi tesztcsik	549 Ft
Körömlakk (többféle színárnyalatban)	99 Ft

MEGÉRKEZTEK AZ ŐSZI-TÉLI SCHOLL MODELLEK, MUNKAPAPUCSOK!

SAS GYÓGNÖVÉNY ÉS REFORMHÁZ üzleteink Szegeden, a SAS Patika mellett (62/424-993), a CORA Áruházban és HŐDMEZŐVÁSÁRHELYEN, az Andrassy út 1. alatt találhatók!

BÚCSÚ A DERÉKFÁJDALOMTÓL, A KÉZ- ÉS LÁBSZIBBADÁSTÓL!

JÖJJÖN EL, ÉS TAPASZTALJA MEG A CSODÁT TÉRÍTÉSMENTESEN!

Több mint egy éve járhatnak ingyen masszázsa – ezzel pedig egyúttal gyógyulhatnak is a szegediek –, köszönhetően a CERAGEM cég különleges marketingstratégiájának. A masszázst bárki ingyen használhatja a cég Pulz utcai bemutatótermében. A Ceragem masszázsa a fény- és hőterápia, a masszázs és az akupresszúra kombinálásával hat a szervezetre. Az ágyba épített jadeszék, valamint az infra és hélium fényrel ellátott kézi masszírozóféj masszírozza végig a gerincoszlopot, majd az akupresszúra pontokat kezeli. A 40 perces masszázs a hasi lágy részek ellátásával válik teljessé.

Mire ajánlják a Ceragem masszázst?
Leggyakrabban a gerincbántalmakban és reumatikus problémákban szenvedők számolnak be látványos javulásról. Eredményesen alkalmazható látásjavításra, belső gyulladáskor és bőrbetegségek esetén, valamint csontritkulásra, asztmára, allergiára, túlsúlyra, depresszióra is. Beállítja a vérnyomást, csökkenti a vércukorszintet, tisztítja a vért és növeli a vitalitást.

Az ágy megvásárolható!!!
6724 Szeged, Pulz u. 33.
Tel./fax: 62/555-356, 30/978-83-44
Nyitva tartás: hétfőtől péntekig 8-18, szombaton: 8-14

Jöjjön el, és győződjön meg az elért eredményekről!
Régi vendégeink számolnak be a javulásokról személyesen!

Kedves Beteg! Gondok vannak a hallásával? Új hallás, új élet!

Fül-orr-gégészeti és audiológiai vizsgálatok. Díjmentes hallásvizsgálat

Hallókészülékek és tartozékok forgalmazása, illesztése, szervizeltetése és javíttatása

Részletvásárlási lehetőség. Díjmentes betegszállítás
Egyéni illesztékek, uszodai (hagyományos, gyors), zajvédő Mobiltelefonhoz: egyéni illeszték, jelző és komfort készülékek, energiaforrások és tesztelők bemutatása, forgalmazása

TEMPO, MÁV, VITAMIN, OTP egészségpénztár-elfogadó hely
Hitelvásárlási lehetőség gyors ügyintézésel

MEGA KFT.
Fül-orr-gégészeti és audiológiai magánrendelő
6720 Szeged, Roosevelt tér 7-9. www.megainfo.hu
62/424-607, 20/255-3893

Tőlünk vásárolt hallókészülék javítása esetén lehetőségeink szerint cserekészüléket biztosítunk. Bérelhető hallókészülékek.